

质量强企  
持续卓越

红豆集团以质量强企、持续卓越为目标,通过建立长效卓越绩效管理机制,提高整体绩效和能力,为红豆的持续改进提供长期的原动力。在质量管理上,红豆狠抓三方面。

**一是持续推进卓越绩效管理。**卓越绩效管理模式是世界级成功企业公认的提升企业竞争力的有效方法,也是我国企业在新形势下经营管理的努力方向。其核心是强化组织的顾客满意意识和创新活动,追求卓越的经营绩效。集团自2009年以来全方位导入并推进卓越绩效管理。在集团全体员工的积极配合和努力下,取得了较好的成效,在企业文化、战略管理、现场管理、流程管控、客户关系管理等方面得到了较大的提升。集团计划在今年年末培养400名质量工程师,打造一支既能参与企业质量工作总体策划,又能具体负责落实企业质量方针和质量目标,进行现场指导和帮助解决实际质量问题的高素质的质量专业技术人才队伍。集团对下属公司每季度进行现场管理检查、公司对下属企业每月进行现场管理检查并做检查总结,并评出排出名次;每周召开现场例会,建立集团范围内的交流沟通平台;全面推行目视管理深化;产物流改善及清扫成果发布100多项;从基础的5S管理推进至自主保全;效率明显得到提升。

**二是技术标准战略成效显著。**近几年,集团在研发方面注重创新,加大研发投入,争取技术中心升级,联合科研院所,加快博士后工作站建设。作为国家专利试点企业,红豆连续多年申请专利百件以上,现共有专利1532件。俗话说一流的企业定标准。多年来,我们负责和参与国家、行业标准的制、修定共9项,在技术标准战略上初显成效。集团立足于高科技推动传统产业做强做大的战略,拥有健全的质量检验、检测体系,先进的工艺技术及精良的生产设备。其中集团筹建的江苏长三角纺织服饰检测有限公司于2005年通过了中国国家实验室能力认可,为集团实施质量提升战略和纺织服装的腾飞奠定了基础。

**三是弘扬质量文化,提高思想素养。**意识、文化是看不见摸不着的,但却是实实在在的。意识决定行动,文化决定素养,要把质量意识和质量的管理环节延伸到每一个职工,每一个人,延伸到全行业,大家都来关注质量建设和品牌建设。只有这样,形成了全企业的质量文化,我们才有希望实现我们的质量强企的目标,否则靠一个部门,靠一个方面,靠一个领导都是完成不了这个任务的。红豆大学定期对各级员工进行培训,使集团从上而下形成了以“以质量求生存,以服务促发展”的质量文化,以优质的产品质量和服务质量来维护消费者的合法权益。在售后服务方面,按照集团的质量目标要求,对于顾客投诉按规定及时处理,做到让顾客满意为止,无止境地追求质量改进,以无可挑剔的红豆质量和服务质量满足顾客需求。

(红 轩)

□ 记者 张建忠 通讯员 索玉祥

任武贤是一位成功的制药企业家,也是一位功绩卓著的新晋商。他驰骋商海30年,引领亚宝药业实现了化蛹成蝶的梦想,并使“亚宝”商标为“中国驰名商标”。作为亚宝药业的董事长和全国劳动模范,任武贤这位充满商业智慧的掌门人,不仅精通医药知识和制药工艺,精于企业管理,而且学识渊博,满腹经纶,温文尔雅,是一个地地道道的儒商。

刚刚出差回来,任武贤尚未洗去征尘,作者便在他那雅洁静谧的办公室,就传承与光大晋商文化的有关问题对他进行了采访。

**作者:**您曾被树为新晋商百强,可以说您很好地践行了晋商精神,并把晋商精神发扬光大。那么,作为一种文化现象,您是如何认识晋商文化的?

**任武贤:**晋商文化集中体现了进取、敬业和群体精神,体现了儒贾相通、义利相融、谋略竞争、修身正己和科技应用等观念,并把诚信、仁义、忠恕精神引入其中。由此可见,晋商文化就是中国传统文化的重要组成部分,与儒学道学等优秀文化一脉相承,是我们民族文化的精髓之一。

**作者:**您曾在报刊上写过一篇题

为《与〈论语〉结缘》的文章,其中讲到,无论工作多忙,事情多难,事业多大,您都会静下心来,捧读《论语》,以汲取智慧和力量。请问,您为什么能与《论语》结缘?《论语》与晋商文化有着怎样的关系?

**任武贤:**《论语》是我国儒学的经典之作,是从自然法则中演绎出来的生命大智慧。它涵盖了广博的知识和深邃的哲理,实为儒学精髓和人类智慧。在几十年的商海打拼中,我时刻铭记其中的很多名言警句,比如,领导要“先之、劳之”、“无倦”,“后生可畏,焉知来者之不如今也?”“为政以德,譬如北辰,居其所而众星拱之。”“富而不骄”、“义利并举”、“士不可以不弘毅,任重而道远”等等。可以说,《论语》这部煌煌巨著时时使我心态平和而踏实,也时时令我警醒,使我奋进。而《论语》中的这些智慧与哲理的光芒也映照着晋商文化,晋商文化则很好地诠释和解读着《论语》,二者相得益彰。

**作者:**由《论语》和晋商精神,我们想到了中国优秀的传统文化。是的,人

类文明的演进离不开文化,同样,一个企业的发展也必须要有自己富有个性的企业文化作支撑。那么,您是如何来诠释企业文化的呢?

**任武贤:**企业文化就是企业在生产经营活动中所形成的本企业的价值观、工作作风、传统习惯、行为规范和规章制度以及各种文化活动和文化设施等的总和。企业文化是一种软实力,是企业之魂魄。有了文化,就有了方向,有了秩序,有了品牌,有了责任,就能打造百年老店,实现既定目标。否则,企业就不可能做大做强,就将是苍白的,是行之不远的。

**作者:**亚宝药业历经三十多年的发

展,取得了今天令人瞩目的成就,无疑已形成了自己的企业文化。那么,亚宝企业文化的表观形态主要是什么?与晋商文化有怎样的联系?

**任武贤:**亚宝在长期的生产经营活动中形成了自己的企业精神、经营理念和核心价值观,明确提出了我们的企业使命、企业愿景,制定并落实了各个方面的规章制度,通过产业报

代化新工艺,它标志着公司建成了全国最大、最先进的小区白酒酿造基地。

12月,“劲牌生物医药有限公司”成立,公司正式进入生物医药领域。

劲牌在构建“健康全产业链”的道路上迈出了坚实的一步。

同时,公司各项公益慈善、

低碳环保事业有序推进。

全年用于捐资助学、帮扶弱势群体、资助

新农村建设、赈济自然灾害、传播

健康知识、改造环保设施等方面

的直接投入超过1亿元。

税收是衡量纳税人对国家、

对人民贡献大小的重要标尺,

是区域经济实力、发展状况的直观

反映。

劲牌一直以来坚持依法纳

税、诚信经营,每年上缴的各类税

金都以两位数的比例增长。

公司先后被国家税务总局等单位评定

为诚信纳税会员企业,被省国税

局三次评定为“百佳纳税人”称

号。

(谭 儒)

精深的优秀的传统文化将依然闪耀着夺目的光彩。

作为企业经营者,我们今天学习传统文化,光大晋商文化,不是务虚之举,更不是附庸风雅,而是要切实从中体悟做人经商的道理,汲取造福社会的力量,使企业能够内外兼修,并培植共享价值观。我们的民族传统文化包括晋商文化,蕴藏着恒久的治世之道与管理智慧,它能够实现东方传统与西方文明的对接,助推商业道德的重建,解开我们在管理中的诸多困惑,使企业得到和谐永续发展,从而实现自己的战略目标。

作者:文化建设,意义重大,毋庸置疑。那么,亚宝在今后的发展中将如何更好地建塑和体现新时代的晋商文化?

任武贤:晋商文化中所闪射的忠诚、团结、创新、责任、道义以及从商价值观等光芒,正是我们企业今天最需要的主题元素和文化内涵。今后,我们将紧紧围绕“用心做药,造福社会”的经营理念,着力构建和谐的劳动关系,与各类客户实现共赢,确保产品质量和生产安全,积极承担社会责任,高树起现代晋商良好的文化品牌形象,使晋商文化不断得到传承和弘扬。

# 务实创新谋发展

## ——访赤峰市平庄宾馆总经理洪伟



内蒙古赤峰市平庄宾馆紧紧围绕赤峰市平煤投资公司“创新发展年”和党委“党建创优年”这一中心,深入贯彻赤峰市平煤投资公司首次党代会和公司“四会”精神,“打基础,求实效,抓规范,促提高”的工作思路,提出“注重细节,追求完美,感动服务,低碳发展”的工作目标,在不断完善硬件改造工程的同时,提升软件服务质量。大家齐心协力,在经营中求发展,在发展中求创新,经营效益稳步提升,为宾馆今后的发展夯实了基础。近日我们走进平庄宾馆,采访了该宾馆总经理洪伟,他介绍了企业的一些情况。

他说,要把不断提升优质服务

工作当做永恒的主题。在日新月异的酒店服务理念中,我们紧跟时代的步伐,学习新理念,总结经验,创新管理方法。

我们在2011年3月下旬,派12名基层管理人员去青岛海景花园酒店观摩、学习、取经,在4月初派6名基层干部去赤峰易达培训学校学习并获得职业经理人培训证书。为了达到学习与实践结合,我

们召开了“学习归来话服务,研讨热

烈定举措”的学习讨论会,会上,大

家把体验到的管理理念、工作方法、

亲情化服务进行了热烈讨论,通过

研讨,大家表示在工作中要以身作

则,借鉴先进的文化理念,嫁接海景

的工作方法,通过完善自我的管理

培训和岗上培训,老员工分批强化

服务礼仪教育,为提高员工的综合

素质,对全馆员工进行了综合培

训,主要以酒店的最新服务礼仪为

主,穿插员工礼仪礼貌互动,辅以

电教化形式进行讲解,理论联系实

际,达到提升自身职业化素质目

的。在晋升三星级酒店的几年中,

为了让员工在企业中得到成长,先

后输送人才参加学习,有25人分

别获得高级、中级职业资格证书,

有98人获得初级技能职业资格证

书;5名管理人员获得旅游行业颁

发的从业人员职务培训证书;有14

人获得中国广播电视台大学酒店管

理大专学历,我们还广纳人才,招聘

有知识、有学历的年轻人充实到我

们的队伍中来,以提升员工队伍的

文化素质。

结合投资公司创新发展年这一契机,宾馆把“注重细节,追求完美,感动服务”融入到日常管理之中,把优质服务工作提升到细节化、感动性层次,使优质服务工作保持常态化,并且服务品质有新的提升。感动服务工作的实施,使客人的入住率、就餐率都比往年大幅度提高,并且服务工作不仅要做到无差错,而且强化细节服务,收到很多客人的表扬信。我们通过对外宣传报道馆内

感动服务案例,为宾馆打造一流酒店,树立品牌创造了良好的口碑。

他说,在强化优质服务中,我们时刻以星级为工作标准,加强礼仪礼貌的管理,为员工新做了工服、工牌,同时搞晋升星级三周年庆典活动,为宾客赠送礼品。同时按照市旅游局星级复核通知精神,按照新版旅游星级划分与评定做好自检工作,利用晨会进行动员,按部门印制星级检查标准,逐项对照检查,整改到位,质检部门按星级要求在各部门进行检查,达到检查的细致性、严格性,在10月下旬市旅游局检查局对宾馆进行暗访结合明查,受到检查组高度评价。此次检查组长旅游局张局长谈了星级感受:一是员工队伍始终保持良好精神状态,体现了良好企业文化;二是作为精神文明的窗口,承担着本地区的重要接待任务,服务质量经得起检验;三是设施设备每年都更新,为服务质量提供了保证;四是突出倡导个性化服务,感动服务取得良好效果。

(明月 高素杰)

## 梁宝寺能源公司一线员工当讲师

“当工作面煤层厚度比采煤机的采

高范围小时,通常采用端部斜切进刀法……”3月23日,山东能源肥矿集团梁宝寺能源公司综采二队采煤机司机张强从容地站在讲台上给大家讲解操作法。

梁宝寺能源公司本着实际、实用的原则,改变过去单一由职能部门和区队管理人员讲理论的做法,开展“人人上讲台”活动,让一线员工上台,相互交流彼此的成功经验,一起剖析各类事故发生的原因,及时发现平时学习过程中的不足和短板。

该公司要求各区队在每周技术例会上精简理论部分,增加各工种现场实际操作讲解的比重。先由经验丰富的老员工讲解,大家提问,现场答疑。然后,由徒弟讲课,师傅“挑刺儿”,最后达到人人都能上台的目的。同时,由技术人员牵头,组织开展事故预想,博采众长,汇编成《各岗位危险预知和操作要领》,并印制“口袋书”发给大家。

该公司还提出“会学、会讲、会干”的口号,明确各岗位的职责和目标,要求员工完成从学习、讲解到运用的过程转变。同时,开展对标管理,鼓励让培训成绩差的员工多上讲台,不断增强其学习的动力。该公司每月从一线员工中评选出“最佳讲师”,给予适当的补贴,同时在个人月度培训考核中给予加分奖励,鼓励大家学技能长本领。

(梁祚山)



## 劲牌荣膺湖北省“2011年度国税十强纳税人”称号

近日,湖北省国税局对全省入库国税排名前10位的企业授予“十强纳税人”称号。劲牌公司2011年上交税收1003亿元,跻身2011年度湖北省国税“十强纳税人”之列。这是继去年获此殊荣后再次获得;同时也是唯一获此殊荣的黄石企业。

这一年,劲牌在“健康人类、永无止境”的道路上继续稳步前行。

公司实现销售额逾47亿元,上交

税金突破10亿元,分别较上年增长299%和418%,继续领导中国保健酒行业和湖北民营企业。

劲牌,始终坚持走科技型企业

发展道路,以市场为导向,不断研

发具有市场潜力的新产品。

2011年,公司先后推出保健酒新品韵

酒、健康白酒毛铺老酒及枫林特

曲等产品,在市场上获得了良好

的反响。7月,历时五年建成的枫

林酒厂正式投产,并全面采用现

代化新工艺,它标志着公司建成

了全国最大、最先进的小区白酒

酿造基地。

12月,“劲牌生物医药有限公司”

成立,公司正式进入生物医药领

域。劲牌在构建“健康全产业链”的道路上迈出了坚实的一步。

同时,公司各项公益慈善、

低碳环保事业有序推进。

全年用于捐资助学、帮扶弱势群体、资

助新农村建设、赈济自然灾害、传播

健康知识、改造环保设施等方面

的直接投入超过1亿元。

税收是衡量纳税人对国家、

对人民贡献大小的重要标尺,

是区域经济实力、发展状况的直观

反映。

劲牌一直以来坚持依法纳

税、诚信经营,每年上缴的各类税